



426057, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Бородина, 21,  
тел.(3412) 66-52-00, факс: (3412) 65-83-61, e-mail: gkt@mintrud.udmlink.ru

От 30.04.2014 № 05-10/744  
На \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Главе Администрации  
муниципального образования  
Удмуртской Республики

О производственном травматизме  
за 3 месяца 2014 года

Министерством труда Удмуртской Республики проведен анализ состояния производственного травматизма в Удмуртской Республике в 1 квартале 2014 года.

Несмотря на снижение в 1 квартале 2014 года на 21,8% количества пострадавших на производстве относительно аналогичного периода 2013 года ситуация в республике с безопасностью на производстве остается напряженной.

Проведенный анализ показал, что в республике остается высоким производственный травматизм по причине неудовлетворительной организации производства работ и нарушения технологического процесса, а так же в результате падения с высоты и нахождения пострадавшего в состоянии алкогольного опьянения.

Направляем Вам информацию о состоянии производственного травматизма в республике за 3 месяца 2014 года и рекомендуем:

1. Ознакомится с обстоятельствами и причинами несчастных случаев на производстве в республике, и провести анализ состояния производственного травматизма в организациях, осуществляющих экономическую деятельность на территории муниципального образования.
2. Запланировать проведение профилактических мероприятий направленных на предупреждение повреждения здоровья, снижение производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников.
3. Рассмотреть и обсудить состояние производственного травматизма на очередном Дне охраны труда в муниципальном образовании и координационном совете, для принятия соответствующих предупредительных мер.
4. Довести информацию о состоянии производственного травматизма в республике и в муниципальном образовании до руководителей организаций,

осуществляющих производственную деятельность на территории муниципального образования, с предложениями:

- провести анализ состояния системы управления охраной труда в организации;
- повысить уровень исполнительской дисциплины по выполнению требований законодательства о труде и охране труда, организации работы по охране труда в соответствии с требованиями действующего законодательства;
- провести в организации мероприятия по предупреждению производственного травматизма и улучшению работы по охране труда с рассмотрением на них представленной информации;
- обеспечить постоянный контроль за соблюдением работниками требований безопасности технологических процессов, инструкций по охране труда, а также применением средств индивидуальной защиты.

Приложение: «Информация о производственном травматизме в Удмуртской Республике за 1 кварта 2014 года» на 4 л. в 1 экз.

И.о. заместителя Председателя Правительства  
Удмуртской Республики – министра труда  
Удмуртской Республики



С.С. Фефилов

Алабужева М.С.  
(3412) 68-36-95

**Информация  
о производственном травматизме в Удмуртской республике  
за 1 квартал 2014 года**

В Удмуртской Республике за первые 3 месяца 2014 года зарегистрировано 190 человек пострадавших в страховых несчастных случаях на производстве (2013 год - 243), среди них 89 женщин (2013 год - 108).

В групповых несчастных случаях, несчастных случаях с тяжелым и смертельным исходом на производстве пострадало 16 человек (2013 - 32 человека, из них 13 женщины).

**1. Несчастные случаи с тяжелым исходом**

Год	Всего			в т.ч. женщин (подростков)		
	2013	2014	%	2013	2014	%
Количество пострадавших	23	14	60,9	9	-	-

В стадии расследования находятся 2 тяжелых несчастных случая.

**2. Несчастные случаи со смертельным исходом**

Год	Всего			в т.ч. женщин		
	2013	2014	%	2013	2014	%
Количество пострадавших	4	1	25	-	-	-

В стадии расследования находятся 2 несчастных случая со смертельным исходом. В первом квартале 2014 года зафиксирован 1 смертельный случай на производстве в состоянии алкогольного опьянения.

**3. Производственный травматизм со смертельным исходом по отраслям**

№ п/п	Отрасль	2013			2014		
		Всего	из них		Всего	из них	
			женщ.	подр.		женщ.	подр.
1	Сельское хозяйство, охота Лесное хозяйство	2	-	-	-	-	-
2	Обрабатывающие производства	1	-	-	-	-	-
3	Транспорт и связь	1	-	-	-	-	-
4	Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг	-	-	-	1	-	-
	<b>Удмуртская Республика</b>	<b>4</b>	-	-	<b>1</b>	-	-

**5. Причины тяжелых несчастных случаев на производстве и несчастных случаев со смертельным исходом:**

неудовлетворительная организация производства работ (60 % - 9 случаев);  
 нарушение правил дорожного движения (13,3 % - 2 случая);  
 нарушение технологического процесса (13,3 % - 2 случая);  
 недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда (6,7 % - 1 случай);

## 6. Виды тяжелых несчастных случаев на производстве и несчастных случаев со смертельным исходом:

падение пострадавшего с высоты (33,3 % - 5 случаев);

падение, обрушение, обвалы предметов, материалов, земли и пр. (33,3 % - 5 случаев);

транспортные происшествия на надземном транспорте (6,7 % - 1 случай);

по пути на работу (с работы) на транспортном средстве работодателя (или сторонней организации на основании договора с работодателем) (6,7 % - 1 случай);

падение на ровной поверхности одного уровня (6,7 % - 1 случай);

чрезмерные физические усилия при подъеме предметов и деталей (6,7 % - 1 случай);

повреждения в результате контакта с растениями, животными, насекомыми и пресмыкающимися (6,7 % - 1 случай).

## 7. Производственный травматизм по муниципальным образованиям Удмуртской Республики

№ п/п	Город, район	Число пострадавших при несчастных случаях всего	Число пострадавших при несчастных случаях на производстве (тяжелые, смертельные)	из них при несчастных случаях на производстве со смертельным исходом
1	Алнашский	-	-	-
2	Балезинский	2	-	-
3	Вавожский	3	-	-
4	Воткинский	-	-	-
5	Глазовский	3	-	-
6	Граховский	1	1	-
7	Дебесский	-	-	-
8	Завьяловский	3	1	-
9	Игринский	3	-	-
10	Камбарский	1	-	-
11	Каракулинский	1	-	-
12	Кезский	3	-	-
13	Кизнерский	-	-	-
14	Киясовский	-	-	-
15	Красногорский	1	-	-
16	Малопургинский	1	-	-
17	Можгинский	1	-	-
18	Сарапульский	3	-	-
19	Селтинский	-	-	-
20	Сюмсинский	-	-	-
21	Увинский	4	1	-
22	Шарканский	-	-	-
23	Юкаменский	1	-	-
24	Як-Бодьинский	1	-	-
25	Ярский	2	-	-

26	Ижевск	131	9	1
27	Воткинск	8	-	-
28	Глазов	5	-	-
29	Сарапул	6	2	-
30	Можга	6	1	-
	<b>Итого:</b>	<b>190</b>	<b>15</b>	<b>1</b>

За 3 месяца 2014 года не зафиксировано несчастных случаев на производстве в муниципальных образованиях: Алнашский район, Воткинский район, Дебесский район, Киенерский район, Киясовский район, Селтинский район, Сюмсинский район и Шарканский район.

В 1 квартале 2014 году в республике среди муниципальных образований тяжелые и смертельные производственные травмы зафиксированы среди:

районов: Граховский – 1 случай с тяжёлым исходом в сельском хозяйстве; Завьяловский – 1 случай с тяжёлым исходом в сельском хозяйстве; Увинский - 1 случай с тяжёлым исходом в оптовой и розничной торговле.

городов: в Ижевске 9 случаев, из них 1 случай со смертельным исходом в предоставлении прочих коммунальных, социальных и персональных услуг и 8 случаев с тяжёлым исходом (в оптовой и розничной торговле – 2 случая, в обрабатывающем производстве – 2 случая, в предоставлении прочих коммунальных, социальных и персональных услуг – 2 случая, в строительстве – 1 случай, в добыче полезных ископаемых – 1 случай, в операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг – 1 случай); в Сарапуле – 2 случая с тяжёлым исходом в строительстве и обрабатывающем производстве; в Можге – 1 случай с тяжёлым исходом в обрабатывающем производстве.

### **Примеры несчастных случаев на производстве**

#### **1. 20 апреля 2014 года, ООО СХП «Леон», Завьяловского района**

Пострадавший: К. - механизатор

Обстоятельства: 20 января 2014 года около 8.30 механизаторы пришли в коровник с необходимыми инструментами для ремонта кормушек коровника. Во время ремонта кормушек коровы оставались в стойлах. Когда К. начал загибать гвозди со стороны коров, во избежание их травмирования, одна из коров резко мотнула головой и попала К. в область глаза. К. отвезли в офтальмологическую клинику, там пострадавшего осмотрели в травматологическом отделении и оставили в стационаре на операцию.

Причины:

неудовлетворительная организация производства работ;

Недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда, выразившиеся в не проведении целевого инструктажа по охране труда при ремонтных работах на молочно-товарной ферме при непосредственном контакте с животными (коровами).

#### **2. 04 марта 2014 года, ООО «Оригинал», г. Сарапул**

Пострадавший: Н. – подсобный рабочий.

Обстоятельства: 04 марта 2014 г. Р. – крановщик, В. – стропальщик и N. стали производить работы по перемещению, найденных железобетонных блоков крановых путей, с использованием башенного крана КБ-405.1А. При перемещении 4-ой железобетонной балки крановых путей произошёл обрыв монтажной петли железобетонной балки крановых путей, балка упала и придавила ногу N. На крик N. подбежали мастер, главный инженер и В. стали освобождать ногу N. Освободив N. вызвали скорую помощь и увезли в Сарапульскую городскую больницу № 2.

Причина:

неудовлетворительная организация производства работ;  
отсутствие должного контроля за выполнением работниками порученного задания.

**3. 18 января 2014 года , АУ УР «Ледовый дворец «Ижсталь»**

Пострадавший: К – дворник.

Обстоятельства: 18 января 2014 года в 8 час. 00 мин. С. – дворник и К. приступили к работе по уборке прилегающей территории от мусора и снега. Приблизительно в 11 час. 30 мин. К. сообщил С., что зайдёт в помещение «Крытого катка с искусственным снегом в г. Ижевске» чтобы сходить в туалет. К. направился в помещение льдозаливочной машины откуда больше не выходил. 20 января 2014 года в связи с появлением специфического запаха в помещении льдозаливочной машины администрацией АУ УР «Ледовый дворец «Ижсталь» было принято решение о сливе воды в баке снеготаянии, после чего на дне бака было обнаружено тело К. Согласно заключению эксперта в мышце от трупа К. обнаружен этиловый спирт в концентрации 0,86 промилле.

Причина:

конструктивные недостатки оборудования;  
неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест.

Сопутствующая причина:

нахождение пострадавшего в состоянии алкогольного опьянения.

